

65 ЛЕТ ЧЛЕНУ-КОРРЕСПОНДЕНТУ РАН

Н.И. ВОРОПАЮ

Глубокоуважаемый Николай Иванович!



Президиум и ученые Сибирского отделения РАН, Ваши коллеги и друзья из Объединенного ученого совета по механике и энергетике СО РАН тепло и сердечно поздравляют Вас в день Вашего 65-летия!

Результаты Ваших исследований в области развития и функционирования сложных электроэнергетических систем, их устойчивости, живучести и надежности, энергетической безопасности России и ее регионов, созданная Вами научная школа по разработке теории, математических моделей и методов обоснования развития и управления функционированием структурно неоднородных электроэнергетических систем в рыночных условиях широко известны специалистам у нас в стране и за рубежом.

Вся Ваша научная жизнь связана с руководимым Вами в настоящее время Институтом систем энергетики им. Л.А. Мелентьева СО РАН (ранее — Сибирский энергетический институт СО АН СССР). За эти годы ярко раскрылись Ваши таланты выдающегося ученого и организатора науки, внесшего заметный вклад в развитие отечественной науки.

Много времени и творческого заряда Вы отдаете общественной работе, являясь членом Президиума СО РАН и заместителем председателя Президиума ИИЦ СО РАН, членом научных советов РАН по комплексным проблемам энергетики, проблемам надежности и безопасности больших систем энергетики, проблемам развития энергетики России, Объединенного ученого совета по механике и энергетике СО РАН, ряда диссертационных советов и редколлегии журналов «Известия РАН. Энергетика», «Энергетическая политика», «Проблемы энергетики» (Азербайджан).

Ваши исследования имеют большое практическое значение и в полной мере учитываются при подготовке энергетических стратегий Сибири и России.

Большое внимание Вы уделяете подготовке молодых научных кадров, долгие годы работая в Иркутском государственном техническом университете, в котором в настоящее время возглавляете кафедру электроснабжения и электротехники. Среди Ваших учеников доктора и кандидаты наук. Ваши заслуги перед отечественной наукой отмечены присвоением Вам звания лауреата Государственной премии и премии Правительства РФ в области науки и техники, присуждением премии им. Г.М. Кржижановского, присвоением звания Заслуженного деятеля науки РФ, Почетного энергетика.

Ваши деловые качества органически сочетаются с доброжелательностью и отзывчивостью, коллеги и ученики высоко ценят Вас как талантливого организатора и педагога, увлеченного любимым делом человека!

Дорогой Николай Иванович! В этот день мы со всей искренностью желаем Вам дальнейшей полнокровной научной деятельности, процветания руководимому Вами коллективу института, сибирского здоровья, счастья и благополучия Вам и Вашим близким!

Председатель Отделения академик А. Л. Асеев

Главный ученый секретарь Отделения чл.-к. РАН Н.З. Ляхов

**Председатель Объединенного ученого совета по механике и энергетике
СО РАН академик В.М. Фомин**

Источник:

А.Л. Асеев, Н.З. Ляхов, В.М. Фомин 65 лет члену-корреспонденту РАН Николаю Ивановичу Воропаю // [Наука в Сибири](#). - 2008. - N 43. - С.2.